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Se situer dans I'espace

la fin de la séquence, tu trouveras :
a correction des exercices
e devoir a découper, a réaliser et a renvoyer au professeur
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1- $e situer dans I'espace

1- Révisions :

e Dictée de nombres : I'adulte dicte un nombre (de 0 a 100) et I'enfant I’écrit en chiffres. Attention a
ne pas dicter dans I'ordre. Veiller a ce que les chiffres soient bien formés.

e Alardoise, 'enfant comptent a rebours de 2 en 2 a partir de 80.

e ’adulte écrit au tableau une série de nombres : 78 ; 14 ; 55 ; 98. L’enfant doit les écrire sur
I'ardoise et les classer du plus petit au plus grand. Recommencer avec : 41 ; 61 ; 51 ; 41.

e Sur I'ardoise, calculer sans poser : 13 + 14 =...; 12+ 25=...; 13 + 26 =...; 22 + 37 = ...
Donner la correction entre chaque calcul.

e Calcul mental : ouvre ton fichier a la page 8 et fais le calcul mental.

Colorie :
bleu, les enfants qui écrivent de la main gauche.
rouge, les enfants qui écrivent de la main droite.

Colorie :
rouge, les flacons posés sur I'étagére du haut.

En marron, la boite posée sous les ciseaux sur I'étagére du bas.
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Compléte avec au-dessus, en-dessous, a droite, a gauche :

Le triangle @St c.oovvvevereee e de la lune. D

Le triangle @St .o..ouveeeieiiiee i de I'étoile. ‘i,’.',?
Le triangle @St .....eeeeecieeeeieiiee e de la croix. <:]

LE CORUN ESt cuvienerieiiiieeiieesiiiee ettt seaenee v de la croix. Eﬂj (:?J
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Se situer dans 'espace

5- Compléte avec « droite » ou « gauche »

La maitresse leve la main ..................
Loic leve la main ..................

Ahmed est assis @ ......cceeee.. de Paul.
Paul est assis a ......ccceueueees de Sonia.
Hugo est assis a .................. de Cléa.

Il n’y a personne assis a .................. d’Hugo.

Regarde bien le dessin puis compléte les phrases avec les mots suivants : Entre — sur — a I'extérieur — a
droite — au-dessus — au-dessous — dans — contre — derriere

1- L'0iS€aU €St wvevevvreeeree e la cheminée.

2- Le tableau est ....cccceeveeeeevcicieene. du canapé.

3- Le gargon €St ..occevceeeeveeeeeieinienienieias le canapé.

4-L’arbre est ....cceceveeeeieneeeninieienenn de la maison.

5- L’échelle est ....cocevevevveeviieiieciene I'arbre.

6- Le bouquet de fleurs est PoSé .......ccceeeevvvvineiceeeenenn. la table.
7- Le chat est assis ...ceveevererveeienincinieens de la table.

8- Le poste de télévision est ..............cccuveueeuneeneene... de la table et de la chaise.

9- Les P0iSSONS SONt ....cveveeeeeeeeeierienierenes I"aquarium.

10- Les fleurs sauvages sont .........ccceceeeeeeeenennennennn. l'arbre et la maison.
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1- $e situer dans I'espace

dessus dessous devant derriere
"!;l;'/ ¢ ':" ‘!il,

v e 0;‘
| & gauche a droite entre

(o)

/

¥ i

e
dedans dehors

en haut en bas
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1- $e situer dans I'espace

7- Kobi a rencontré une taupe. Comme tu le sais, une taupe est myope et vit dans le noir. Guide-la afin
qu’elle trouve le trésor en disant « tourne a gauche », tourne 3 droite », « va tout droit ». L’adulte suit
ec son doigt le trajet indiqué par I’enfant.

- Kobi a remarqué que lorsque I'on regarde une photographie, un plan, une carte... on n’utilise pas
ulement ce vocabulaire. On parle de « premier plan », de « second plan » ou méme « d’arriére-plan ».

A I'arriére-plan,

on voit une montagne.
Au second plan,

il y a des vaches.

Au premier plan,

on voit des prairies.
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1- $e situer dans I'espace

paysage c’est tout ce que nous voyons autour de nous, a I’extérieur.

our observer un paysage, on peut le séparer en plusieurs plans :
- Le premier plan est le plus proche,

e second plan est au milieu,

"arriere-plan est au fond.

p ligne d’horizon est la limite entre le ciel et la terre.

. Prends ton fichier et ouvre-le a la page 8 :

\‘r > Lis et comprends PPencadré « je comprends ».
[L . ) .

> Fais les exercices 1 a 3 p 8.

> Lis et comprends ’encadré « je comprends » p 9.

‘;"'e%n?

-'- =

> Fais les exercices 4 a 8 p 9.

s Extrait d
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1- Révisions :
e Dictée de nombres : ’adulte dicte un nombre (de 0 a 50) et I’enfant I'écrit en chiffres. Attention a
ne pas dicter dans I'ordre. Veiller a ce que les chiffres soient bien formés.

e Comptede0a50.

e Compte arebours de 10 en 10 de 50 a 0.

e Retrouve le nombre manquant : dire une suite de nombre de 0 a 50 en oubliant un nombre. Votre
enfant doit vous dire le nombre que vous avez oublié. Recommencer plusieurs fois.

e |’adulte montre un nhombre entre 0 et 90 sur la frise numérique et I’enfant doit dire comment il
« s’appelle » sans avoir besoin de compter. La réponse doit étre automatisée et de plus en plus

rapide.
Refaire cette activité 5 fois.

e Avec les chiffres 0, 2, 4, 6 et 8 (écrits au tableau), 'adulte demande de fabriquer le plus de
nombres possibles, puis de les écrire en lettres dans le cahier.

e Jeu « La bataille des cartes ». Demander a I’enfant de lire la regle. Vérifier qu’il a bien compris la

regle
Nombre de joueurs i M 1 jeu de 54 cartes (sans les figures) - Des jetons (ou des bouchons)

Etre le premier a gagner 10 jetons

Les cartes sont mélangées puis distribuées entre les joueurs. Les joueurs ne regardent pas leur carte et
es posent devant eux.

Y Chaque joueur pose en méme temps les trois premiéres cartes de son paquet. Chacun annonce son

tal :
[]
{ KON
2o
>+ 4
+
R

Celui qui a le plus gagne 1 jeton et les cartes sont mises de coté.
On recommence ainsi jusqu’a ce qu’un joueur gagne 10 jetons.
m On peut ajouter les figures qui valent alors : valet = 10, dame = 15, roi = 20.
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Calcul mental : Présentation des cartes flash des nombres entre 10 et 20 (5 fois). Les éléves doivent

[}
ajouter x dizaines a ce nombre et I'écrire sur I'ardoise (montrer 17, leur demander d’ajouter 50 par
m exemple ce qui fait 67). L'enfant peut se déplacer sur la frise numérique.

[ ]

Calcul mental (donne le résultat oralement).

H 2+3=..... 5+4=.... 3+5=...... 6+5=.....

7+4=... 8+2=...... 9+1=...... 9+1=......

69+ 1=...... 10+10=...... 90-10=...... 50-10 = ......

e Calcul mental : ouvre ton fichier a la page 10 et fais le calcul mental.

u - Voici « Bebee » la petite abeille. Elle va de fleur en fleur pour prélever du nectar et du pollen afin de

fabriquer son miel. Ecris le nombre de fleurs que Bebee a visité :

WN A~ A A A A A A A P

1 2
0000000000 | [OOO0OO00
000000000 | | 0000000000 | | 000000
000000000 0000

Q0000000
QOO
QOO

» Q0000000
QOO
Q0000000
Q0000000
OOOOO0OO
Q000000
OOOOOOO0O0

c
0
>
()
N
X
c
0
-y
(0]
w

Ruche 1

ns la premiére colonne de la premiére ruche, marque d’une croix 2 alvéoles, dans la 2°™ ruche 5
véoles, dans la 3°*™ ruche 9 alvéoles.
aque alvéole représente une unité.
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0lele; QOO0 0O00Q00 | |QOQOQOO0OO00
Q0O 0107010107100 0010 MIRES 010101010 10101010;
Q0 01070101010.10.00I0MERE0.0.01010101010 1010
Q0O 01070101010.10.00I0MIRL0.0.01010101010 1010
Q0O 0107010101010 00 I0MERES 010101010 10101010;
Q0O 0107010107100 0010 MIRES 010101010 10101010;
Q0 01070101010.10.00I0MERE0.0.01010101010 1010

0107010101010.010; 01070101010.10.00I0MIRL0.0.01010101010 1010

01010101010101010; 0107010101010 00 I0MERES 010101010 10101010;

101010101010707010; 0101010107070/0/0I0 MINE00/010101010101010;

Ruche 4 Ruche 5 Ruche 6

Continue dans les ruches 4, 5 et 6, pour marquer 14 alvéoles, 22 alvéoles, 37 alvéoles.

haque colonne représente une dizaine.

Observe et continue.

1 dizaine = 10 alvéoles 14 alvéoles = 10 + 4 (une colonne compléte el 4 alvéoles)

2 dizaines = 20 alvéoles 22 alvéoles = ...... F oo

3 dizaines = 30 alvéoles 37 alvéoles = ...... F oo

e cC

Bebee continue a remplir ses alvéoles (repére-toi sur le dessin des alvéoles précédent).

mpleéte.
42 46 67 84 95
4d+2u wd+u wd+.u wd+.u wd+.u
40 + 2 et e S I . +eo | - + o

(010107101610101010I0 M INESI0101010I010101010;
0l0lelelelelelele; 01000101010101010; 0000101010100
00000 l0lelele; 01000101010101010; 00101010101010;
0000101010100 0100010101010 10 10 MINL00101010101010.010]
0000 0000000000 | |O000OOOOO0
0100010101010 1010 MINEO0101010101010.0.0]
0100010101010 1010 MINEO0101010101010.0.0]
0100010101010 10 10 MINL00101010101010.010]
0000000000 | |O000OOOOO0
0000000000 | | O00O0OOOO0O0
20+9 44

=
u
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000 | 10QO0QO0000 | | OO0O00O0000
000 | 0000000000 | |O000000000
000 | |10QO0Q00Q00 | |OO0OO0O000
000 | |10QO0QO0Q00 | |OO0OO0O000
000 | 10000000000 | |OO0OO00O0000
000 | 0000000000 | |O000000000
000 | |10QO0Q00Q00 | |OO0OO0O000
000 | |10QO0QO0Q00 | |OO0OO0O000
000 | 10000000000 | |OO0OO00O0000
000 | 0000000000 | | OOOOOOO000
70 +3 95 + 4

Comme Bebee aligne les alvéoles, tu peux toi aussi aligner les nombres sur un chemin.

0 10 20 30 40
‘\III\HH|||\H|||||||\||||HHH|HHIIIIIII
Place sur ce chemin : 4, 16, 28, 31, 42, 55, 66, 78, 89, 99.
Ecris ces nombres en les décomposant :
4=4+0 28 = coeeeeveennnnnn 42 = .ueeanannnnn 66 = ....uuuu...... 89 = ..coevuuuunnnnn
16=10+6 Y| = coooooooonomme DO = [——— 78 = coieiennn 99 = ....ccoeeeeeeee
- Ces nombres, tu peux les écrire avec des chiffres mais aussi avec des lettres.
4 16 : 28 :
qQuUalte e | e
32: 29: 84 :
46 : 70+ 3 51+9
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vingt » prend un « s » seulement quand il est multiplié et placé a la fin du nombre (« quatre-vingts »
ais « quatre-vingt-un » ...)

existe 9 chiffres qui sont des unités: 1, 2,3,4,5,6,7,8,9.
n leur ajoute le zéro : 0.
ec ces chiffres, je peux composer des nombres.

n ensemble de 10 unités est appelé une dizaine.

.’ peux assembler des unités avec des dizaines. Les nombres se suivent et je peux les aligner le long d’un
emin.

écriture des nombres en lettres doit étre apprise par coeur et sans faute d’orthographe !

1un 10 dix

2 deux 20 vingt

3 frois 30 frente

4 quatre 40 quarante

5 cing 50 cinquante

5 six 60 soixante

7 sept 70 soixante-dix
8 huit 80 quatre-vingts
9 neuf 90 quatre-vingt-dix
10 dix 100 cenf

11 onze

12 douze

13 freize

14 quaforze
15 quinze
16 seize

17 dix-sept
18 dix-huit
19 dix-neuf
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11- Vérifie que tu as compris. Barre la proposition qui est fausse pour chacun des nombres.

25 ¢« - > ® 20+5
T * 245

34 e —+ ® 3detdu

T, e 3uetdd

est avant 65
est aprés 65

—

67 —-_.__________________________i * quarante-cing
* soixante-sept

quatre-vingt-huit S —— » ® 08
¥t e 48

* 88

COUrs

2- TOP CHRONO ! Tu as 10 minutes pour compléter ce tableau.

4D5U =

(9% 10) + (1x 10) =

Vingf-huit =

Ao

9D7U =

Qualtre-vingf-quinze =

(Fx10) + (Ox 1) =

(6X5) + (2X6) =

ait

"V

Cinquante ef un =

Treize =

(2% 20) + (4% 1) =

-y ¥

Prends ton fichier et ouvre-le a la page 10 :

| 5

> Fais les exercices1 a5 p 10.

\"ﬁa > Lis et comprends ’encadré « je comprends ».
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14- Bebee I'abeille regarde les cadres de sa ruche et se demande lequel a le plus d’alvéoles remplies de
miel (en vert). Aide-la. Ecris le nombre d’alvéoles remplies et I’égalité qui convient.

... alvéoles ... alvéoles

Ruche 1 Ruche 2

... alvéoles ... alvéoles

t de cours

) .
Je retiens
Pour vérifier si un nombre est plus grand ou plus petit qu’un autre, on regarde son chiffre des dizaines
elui de gauche). Le plus grand nombre est celui qui a le plus grand chiffre des dizaines.
ci, 68 a 6 dizaines. Il est plus grand que 49 (qui a 4 dizaines) qui est, lui-méme, plus grand que 26 (qui a 2
zaines). Enfin, 17 est le plus petit nombre car il n’a qu’une dizaine.
o1 des nombres ont autant de dizaines, alors on regarde et on compare le chiffre des unités.
mathématiques, on écrira : 68 >49 > 26 > 17
bs signes indiquent quel nombre est plus grand ou plus petit. lls se lisent :
.. > = «est supérieur » ou ...< > « estinférieur »
Le plus petit nombre est du coté de la pointe et le plus grand du co6té de I'ouverture.
Si des nombres ont le méme chiffre des dizaines et le méme chiffre des unités, ils sont pareils, égaux. On

I'indique avec le signe =.
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15- Compare les nombres suivants en disant quel est le plus petit et quel est le plus grand. Pour cela tu

29...35 41.... 24 70 .... 69 53 ....5d 3u

tilises les signes >, < ou =
w 37 29 .... 43 6...10 65 .... 83

- Maintenant, précise le nombre qui se trouve juste avant ou juste apres celui proposé. Ces 3 nombres
suivent. On dit gu’ils sont consécutifs.

73 <74 <75 ...<81<.... .. <90 <.... w..<39<....
<47 <... w.<99<... . <28<....
.<79«<. .. < 70 < .... . <b61<.... e <D2< ...,

Que remarqgues-tu ?

Je retiens

Ans la colonne des unités on écrit le chiffre des unités +1 ou -1.

Pans la colonne des dizaines on écrit le chiffre des dizaines +1 ou -1 seulement si le nombre proposé se
ermine par « 9 » ou par « 0 ».

y- Maintenant précise entre quelle dizaine et quelle autre dizaine se trouve le nombre proposé.

50 < 58 < 60 w...<80<.... . <b6< ..., w..<19<....

*- <37 <.... ...<15<... ... 89 < ... w..< 97 <....

.<78<....

- Oralement dis ce qu’il y a aprés ? 32, 57, 64, 89, 25

H- Oralement dis ce qu’il y a avant ? 20, 11, 59, 93, 71

D- Apprends la régle « je retiens ».

pur comparer des nombres a 2 chiffres (10 a 99), j'observe le chiffre des dizaines.

elui qui a le plus grand chiffre des dizaines est le plus grand nombre.

plusieurs nombres ont le méme chiffre des dizaines, le plus grand nombre est celui qui a le plus grand
iffre des unités.
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21- Vérifie que tu as compris. Pour chague nombre en rose, barre les propositions fausses.

> Fais les exercices 6 a 12 p 11.

‘ﬁa > Lis et comprends P’encadré « je comprends ».

40 + 3 < 46 25 < 32 <54 50 <56 < 60 80 + 7=87
68 <H59< 76 20<69< 40
. Prends ton fichier et ouvre-le a la page 11 :

Extrait de conrs
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1- Révisions :
e Dictée de nombres : I'adulte dicte un nombre (de 0 a 100) et I’enfant I’écrit en chiffres. Attention
a ne pas dicter dans I'ordre. Veiller a ce que les chiffres soient bien formés.

e Comptede 70a 100

e Compte a rebours de 100 a 75.

e Retrouve le nombre manquant : dire une suite de nombre de 60 a 100 en oubliant un nombre.
Votre enfant doit vous dire le nombre que vous avez oublié.

e L’adulte montre un nombre entre 0 et 100 sur la frise numérique et I’enfant doit dire comment il
« s’appelle » sans avoir besoin de compter. La réponse doit étre automatisée et de plus en plus

rapide.
Refaire cette activité 5 fois.

Refaire le jeu de la bataille.

e Calculmental : 24 + ... =100 ; 35 + ... = 100 ; 51 + ... = 100. Donner la correction entre chaque
calcul.

e L’adulte énonce un hombre compris entre 0 et 100 et I’enfant lui dit le nombre qui vient juste
avant et celui qui vient juste apres.

e L’adulte écrit un nombre compris entre 1 et 99 et I’enfant écrit la dizaine qui est juste avant et la
dizaine qui est juste aprés. On dit que I’enfant encadre a la dizaine pres.

e cours

e Calcul mental : 60 — 40 = ...... 6-3=.... 80-10 = ..... 5-3=....
3 e Calcul mental : ouvre ton fichier a la page 12 et fais le calcul mental.
2- Calcul mental (donne le résultat oralement).
Exemple : 40+ 30 - 0+ 0 =0 pour les unités et 4 + 3 = 7 pour les dizaines - 70
i 10+20=.... 40+20=.... 50 +40 =.... 30+30=....
. i 60+ 10 =.... 60 +20=.... 30+50=... 10+80=....
m 20+ 60 =.... 70 + 20 =....
‘ 3- Ce matin, Bebee vérifie ses cadres de miel.

Dans ce cadre, j'ai
rempli ... alvéoles.

Dans ce cadre, j'ai
rempli ... alvéoles.

- EXt
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3~ L’addition des nombres jusqu’a 100

B opa o
dwC

+

o
w

ours

Méthode
)7

de

Nous avons déja vu que les unités ne peuvent pas dépasser 9. Avec 1 unité en plus, on doit créer une
uvelle dizaine.

t

vec 12 unités, je fabrique une dizaine d d d

tte dizaine fabriquée avec les unités et transportée avec les dizaines s’appelle une retenue.

+
NN
o o=

Ch

12

Extrai
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3~ L’addition des nombres jusqu’a 100

u
i
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3~ L’addition des nombres jusqu’a 100

tention la retenue des dizaines n’est pas toujours égale a 1.

1?8
+17
+19

5°4

I
(%)

-
e I

o
w
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| 3~ L’addition des nombres jusqu’a 100

. Extrait de o
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1- Révisions :
e Dictée de nombres : I'adulte dicte un nombre (de 0 a 100) et I’enfant I’écrit en chiffres. Attention
a ne pas dicter dans I'ordre. Veiller a ce que les chiffres soient bien formés.

e Comptede2en2de70a100.

e Compte a rebours de 100 a 58.

e Retrouve le nombre manquant : dire une suite de nombre de 60 a 100 en oubliant un nombre.
Votre enfant doit vous dire le nombre que vous avez oublié.

e L’adulte montre une carte hombre et I’enfant doit écrire le nombre en chiffre. Attention, vous
pouvez utiliser plusieurs cartes nombres pour écrire un nombre. Exemple : quatre- vingt - douze
pour 92.

Refaire cette activité 5 fois.

e Refaire le jeu de la bataille.

Ecrire une série de nombres : 99 ; 101 ; 119 ; 91 ; 111. L’enfant doit recopier sur I'ardoise le plus
grand puis le plus petit de la série.

o Calculmental : 17 -3 =....;15-2=...;18—1=....el 19 — 4= ....Donner la correction entre
chaque calcul.

e L’adulte énonce un nombre compris entre 0 et 100 et I’enfant lui dit le nombre qui vient juste
avant et celui qui vient juste apres.

e L’adulte écrit un nombre compris entre 1 et 100 et I’enfant écrit la dizaine qui est juste avant et la
dizaine qui est juste aprés. On dit que I'enfant encadre a la dizaine prés.

e Calcul mental: 100 -50 = ...... ;16-10 = ...... ;80-40=...;50-30=...;5-7=...;18-
9=...;15-6=..;11-9=...
Exemple : 8d—-4d >8—-4=4 - 8d-4d=4d - 80—-40=40
9d-5d =.... 7d-6d=.... 3d-1d=.... 6d - 3d=....

e Calcul mental : ouvre ton fichier a la page 14 et fais le calcul mental.

it de cours

Kobi a visité une ruche et il voit Bebee I’abeille qui veut disposer du miel et du pollen.

Dans la premiére colonne, Bebee remplit 3 alvéoles avec du pollen.
Combien lui reste-t-il d’alvéoles pour le miel ? Réponse : 7
Comment as-tu fait pour le trouver ?

En comptant les alvéoles qui restent libres. C’'est-a-dire que tu es
parti de 3 et tu es allé jusqu’a 10.

ns la deuxiéme colonne, Bebee remplit 6 alvéoles avec du pollen.
Combien lui reste-t-il d’alvéoles pour le miel ? ... it rreeren e sensesensessnsessnnsenannes

Comment as-tu fait POUN I@ trOUVEI 2 ... et e e e e e e ettt e e e e e e e e ssabnaaeeeaeaeeeans
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4- La soustraction des nombres jusqu’a 100

10-3=7
4
10-9=1

10-6

MoY opP Ji

Q000000000

00000 OO00000V00D
OOOOOOOOOO OCO00C0O0O00

1.4

€4}

Q000000000

QO0O0000000

3
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4- La soustraction des nombres jusqu’a 100

Q000000000 0000000000 OO00000000 OO0O0O0000

Q000000000
OOOCOO00000

A} X

COOO0O0OV00

- DAl

CO00000C000 OOOOOOOOOO

09 9P }i

}
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| 4- La soustraction des nombres jusqu’a 100

0000000000

Q
Q
Q
Q
Q
Q
Q
Q
o

v
e

ou

Q0000000 T OOOVOVVOD

C

Q000000000 OO0VV0V0O
Q00000000 T OOVVOVO
Q00000000 T OOVVOVVO
Q000000000 O0OVOVVO
Q000000000 OO0VV0000
Q000000000 O0VOVOVV0
Q00000000 T OOVVOVVO
Q000000000 O0OVOVVO
000000000 OOCOOOOO

fje retiens

Tu peux trouver la réponse en avangant du nombre le plus petit au nombre le plus grand.
Tu peux aussi trouver la réponse en reculant du nombre le plus grand vers le nombre le plus petit.
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| 4- La soustraction des nombres jusqu’a 100 |

38 -16

v
i'mm

faire une soustraction trouver la différence entre 2 nombres

68 68 = 94 si tu retrouves le grand nombre, ton résultat est juste
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4- La soustraction des nombres jusqu’a 100 |
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4- La soustraction des nombres jusqu’a 100

de e
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Extra

Pour 53, nous ajoutons la dizaine pres des unités
Pour 25, nous ajoutons la dizaine pres des dizaines

6 — 2 = 4 est possible mais « 6 — 8 » est impossible
Ici, 53 > 25, 'opération est donc possible.

13 on dira « treize »
londira3
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4- La soustraction des nombres jusqu’a 100

Je retiens!|
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1- Révisions :
e Déplacement sur I’axe des nombres :
Je me place sur 100, je recule de quarante-cing unités. Ou suis-je ?
Je me place sur 80, j’avance de cinq unités et deux dizaines. Ou suis-je ?
Je me place sur 74, je recule de trois cases puis j’avance de 2 dizaines et sept unités. Ou suis-je ?

e Dictée de nombres : I'adulte dicte un nombre (de 0 a 100) et I’enfant I’écrit en chiffres ou en
lettres. Attention a ne pas dicter dans I'ordre.

e L’adulte montre une carte nombre et I’enfant doit écrire le nombre en chiffre. Attention, vous
pouvez utiliser plusieurs cartes nombres pour écrire un nombre.
Exemple : quatre-vingt-douze pour 92.
Refaire cette activité 5 fois.

e Ecrire une série de nombres : 199 ;: 201 ; 169 ; 71 ; 101. L’enfant doit recopier sur I'ardoise le plus
grand puis le plus petit de la série.

e L’adulte énonce un nhombre compris entre 0 et 100 et I’enfant lui dit le nombre qui vient juste
avant et celui qui vient juste apres.

COUrs

e L’adulte écrit un nombre compris entre 1 et 100 et I’enfant écrit la dizaine qui est juste avant et la
dizaine qui est juste apres. On dit que I’enfant encadre a la dizaine preés.

TOP CHRONO ! Tu as 10 minutes pour sortir de ce labyrinthe.
CHE les cases qui correspondent aux nombres suivants.

* dmquente-eie ; scmamle-leis , nimgl ; deuw ; qualre-rimgl-cimg ; quatne-
T n wimgb-dico-huil ; seicante-quatne , qualne.

Départ -> 12 26 68 44 57 95 88 2

36 64 58 66 #1 2 85 98

74 61 94 58 73 20 29 64

71 84 92 64 56 63 80 4

74 69 95 82 16 41 55 85
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2- Calcul mental : fais le calcul mental de ton fichier p 16.

Kobi regarde ce cadre. Bebee a bien travaillé, il est presque rempli de miel ! Chaque colonne compte
alvéoles.

l 0
Je retiens
mathématiques, une alvéole, deux alvéoles ... sont des unités.

n pourrait dire la méme chose pour des bonbons, des crayons de couleur, des oiseaux ...

En mathématiques, chaque colonne de 10 alvéoles (10 unités) est une dizaine.

Sur son cadre, Kobi compte 10 colonnes.

9 colonnes sont remplies.

La dixieme colonne ne compte que 9 alvéoles remplies.
Il'y a donc 9 dizaines (9 colonnes) et 9 unités (9 alvéoles).

On écrira le nombre d’alvéoles remplies 99.

bee veut remplir la derniére alvéole et commencer un nouveau cadre. Elle a maintenant 10 colonnes
alvéoles remplies (10 dizaines) et chaque colonne compte 10 alvéoles (10 unités). Il n’y a pas d’alvéole
isolée.

10+10+10+10+10+10+10+ 10+ 10 +10

I "nsi cela fait 10 dizaines et 0 unité. On écrira ce nombre : 100 (cent).

nsi on peut dire 1 cadre (1 centaine), 0 colonne isolée (0 dizaine), 0 alvéole isolée (0 unité).
. -ur nous aider a lire les nombres, on peut utiliser le tableau de numération.

C D U
9
1 0
— 2 2
1 0 0
ﬂ Bebee veut continuer ses réserves de miel, elle va les stocker dans un autre cadre.

premier cadre est complet. Il compte 100 alvéoles remplies.

ec la premiére alvéole remplie du nouveau cadre, cela fera 101 alvéoles pleines. Cette nouvelle alvéole
ra une unité supplémentaire.



©Cours Académiques de France Cours Année - MATHEMATIQUES | CE2

0000000000 | [CO00000000
0000000000 |  OOO00OO00Q0
0000000000 |  OOOOQOO000
0000000000 |  OOOOQOO0O0
0000000000 |  OOOO0QOO00Q0
0000000000 |  OOO00OO00Q0
0000000000 |  OOOOQOO000
0000000000 |  OOOOQOO0O0
0000000000 |  OOOO0QOO000
0000000000 | 6000000000

Si Bebee continue, cela fera 102, 103, 104 alvéoles.

and elle aura rempli la premiére colonne de son deuxiéme cadre, elle aura 110 alvéoles et elle
mmencera la deuxiéme colonne avec 111, 112 ... 120....

Remplis ces cadres pour montrer les nombres suivants :

0000000000
000000000
000000000

0000000000

0000000000

0000000000 125

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000 134

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000 142

0000000000

0000000000

0000000000

0000000000
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0000000000 DOOOOVO00Y OOOO0O000Y OOVVVVOVVO
Q000000000 DOOOOOO00Y OOOOVVO0Y OOV
Q0000 VY| OOOOOOVVVY OOOAVVVVOY OOV
Q0000000 DOOOOOVVVY OOOVVVVVOY OOV
0000000000 DOOOOO000Y OOOO0O000Y LOVOV0OOVY
Q000000000 DOOOOOO00Y OOOOVVO0Y OOV
Q0000 VY| OOOOOOVVVY OOOAVVVVOY OOV
Q0000000 DOOOOOVVVY OOOVVVVVOY OOV
0000000000 DOOOOO000Y OOOO0O000Y LOVOV0OOVY
OOO00000000| ©OOOOOO000| OOOOO00000, OOOOOOOO00
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195

Q00000000
Q000D
QOO
Q00D
Q00000000
Q000D
QOO
Q00D
Q00000000
OOO0OC0O00

Q
Q
Q
Q
Q
Q
Q
Q
Q
O

uand Bebee aura rempli ses 2 cadres, cela lui fera 20 colonnes d’alvéoles, c’est a dire 20 dizaines sans
cune alvéole isolée. Cela lui fera 200 alvéoles de réserve de miel.

i elle continue un nouveau cadre, elle continuera a compter 201, 202... 214... 299, 300 quand elle finira
troisieme cadre.

is avec un nouveau cadre, elle comptera 301, 302 ...

n peut retrouver ces nombres sur un chemin des nombres (s’il est assez long !) ou les déposer dans le
tableau de numération.

CO

olN|w|O
N oo O
o~ o

nombre se lit de la gauche vers la droite, colonne aprés colonne, en indiquant toujours le mot cent
rés le chiffre des centaines.

300 - 1 centaine 1 dizaine 8 unités

451 - 4 centaines 5 dizaines 1 unité

625 -» 6 centaines 2 dizaines 5 dizaines

de

t

Place dans ce tableau puis écris le nombre de centaines, de dizaines, d’unités : 118, 147, 173, 220,

7, 425.

Ecris

O
O
c

Extrai
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Je retiens|

ent, deux cents, trois cents, quatre cents, cing cents, six cents, sept cents, huit cents, neuf cents.
tention : Le mot « cent » prend un « s » s’il est a la fin du nombre et si ce nombre indique plusieurs
ntaines justes sans dizaines, sans unités (exemple : deux cents).

n ne met pas de tiret autour du mot « cent » (exemple : 209 - deux cent neuf).

uand le mot « cent » n’est pas a la fin du nombre et qu’il y a aussi des unités, il ne s’accorde pas (pas
«s»).

- Ecris les nombres avec des mots.

Ecris les nombres avec des chiffres (tu peux tracer un tableau de numération pour t’aider).

CeNl QUALTE — et sb s a s e n e b e
CeNl QUAKOIZE —> .ttt n b
CenlIrente ©F UN — ..ot
Cenl QUATANIE —> ettt n e ne

DEUX CEONE SIX 5 eeteueeiiueeeeineeeienseeenesesueestasessessessessessssssssssssssssssssssssessssssssessssssssnsssssssssssssssasssssannns

¥

TTOIS CEONE AOUZE —5 ceneeeeeeeeeteeiiteeeiteeeeteetenesesnnssessnssssssstsssssssnsssesssssasssssssnsssnsssssssssssesssasssssasnsses

Qualre cenl CINQUANIE — ...coiiiiiiiiiiniiiniiiiii s cssesssresssessssesssssssssens

W

Cing cenl SOIXANIE-SEPL — ...ovviiiiiiiiiiiiiiit e
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9- Lis ces nombres et compléte les dominos en écrivant les nombres en chiffres.

 — >
u . Quatre-
Cing-cent- . o . .
DEPART | ... N vingt -dix
) treize neuf
Six
- : g ——————————— 9
|| 3
Neuf-cent- ~ g.
quarante- E g
huit 3
uatre- <
Q e
cent- 0'?'_ g
quarante- 8 s
~ trois B b
q S Dix-huit FIN
)
1 ; N
10-
. Prends ton fichier et ouvre-le a la page 16 :

'ﬁa > Lis et comprends ’encadré « je comprends ».

Tu remarques que I'on peut aussi placer les nombres sur des abaques. On place alors autant
de billes qu’il y a de centaines, de dizaines, d’unités.
La taille des billes n’a pas d’importance. Ce qui est important c’est leur place.

> Fais les exercices 1 a 3 p 16.
> Lis et comprends ’encadré p 17.
> Fais les exercices4 a9 p 17.

rant

Ext
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1- Révisions :
e Déplacement sur le tableau des nombres :
Je me place sur 1 000, je recule de quarante-cing unités et deux centaines. Ou suis-je ?
Je me place sur 827, j’avance de cing unités et deux dizaines. Ou suis-je ?
Je me place sur 749, je recule de trois cases puis j’avance de 1 centaine puis 2 dizaines et sept
unités. Ou suis-je ?

e Dictée de nombres : I’adulte dicte un nombre (de 0 a 1 000) et I’enfant I’écrit en chiffres ou en
lettres. Attention a ne pas dicter dans l'ordre.

e L’adulte montre une carte hombre et I’enfant doit écrire le nombre en chiffre. Attention, vous
pouvez utiliser plusieurs cartes nombres pour écrire un nombre.
Exemple : quatre-vingt-douze pour 92.
Refaire cette activité 5 fois.

e Compare ces nombres : 741 .... 521; 965 .... 970 ; 964 .... 182 ; 6 c 8d 4U .... 684 ; 427 ....
400 ; 9c 5d 6u ... 965.

e (Calcul mental:

28+ 3=.... 47 +3=.... 69 +3=.... 36+ 4=....
200 + 100 = .... 400 + 100 =..... 600 + 100 = .... 800 + 100 = ....
70+ 10 = .... 85+ 10 =.... 120 + 10 = .... 290 + 10 = ....

e Prends ton fichier et fais le calcul mental p 18.

Combien en aurait-elle ici ?

ns sa ruche, Bebee posséde 10 cadres. Chaque cadre contient 10 colonnes de 10 alvéoles chacune,
est-a-dire 100 alvéoles.
Bebee remplit 2 cadres de miel cela lui fera 200 alvéoles. Si elle remplit 3 cadres, cela fera 300 alvéoles.

0000000000 0000000000 0000000000 0000000000 0000000000
0000000000 0000000000 0000000000 0000000000 0000000000
0000000000 0000000000 0000000000 0000000000 0000000000
0000000000 0000000000 0000000000 0000000000 0000000000
0000000000 0000000000 0000000000 0000000000 0000000000
0000000000 0000000000 0000000000 0000000000 0000000000
0000000000 0000000000 0000000000 0000000000 0000000000
0000000000 0000000000 0000000000 0000000000 0000000000
0000000000 0000000000 0000000000 0000000000 0000000000
0000000000 0000000000 0000000000 0000000000 0000000000
100 100 100 100 38
= 400 + 38
= 438
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0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000

u

0000000000
00006000000
00006000000
00006000000
00006000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000

ns ce dernier cas, Bebee posséede 345 alvéoles de miel.
peut décomposer 345 en 3 centaines, 4 dizaines et 5 unités.
ns le tableau de numération, il se passerait ainsi :

C

d

3

A
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3 est le chiffre des centaines, 4 est celui des dizaines et 5 celui des unités.

Dans 345,ilya:

centaines et 45

ais aussi 34 dizaines et 5
et 345 unités

rS

les pieces de 1 €.
Voici une somme d’argent. Combien cela fait-il ?

n peut utiliser les nombres pour compter de I'argent en utilisant les billets de 100 €, les billets de 10 €

je rajoute une piéce de 1 €, cela fera 469 €.

je rajoute encore une piéce de 1 €, cela fera 470 €.

1omm - 00mm = *  om .
g ﬂ
100590 '« 100wne 10evne * s 10w ® .
100 = 00mm wm * UM »
RIaa
100980 = 100w L AN ey .
nm » nm -
0] 0]
10twre * & 10zere H .

400 + 60 + 8 = 468

Que puis-je faire de ces 10 pieces ?

peux les changer contre un billet de 10 €, je n'aurai alors plus de piéces mais 7 billets de 10 €.
est-a-dire 470 € (4 billets de 100 € et 7 billets de 10 €). - ¥
Q
] -
. - je rajoute un billet de 10 €, cela fera 480 €. o e * f
i je rajoute un nouveau billet de 10 €, ¢a fera 490 €. §Oeee ' 8 i ¥
je rajoute encore un billet de 10 €, cela fera 500 €. il g

ue puis-je faire de ces 10 billets ?
peux échanger mes billets de 10 € contre un billet de 100 €. Je n'aurais plus de dizaines et cela me fera
aintenant 5 billets de 100 €. C'est a dire 500 € (5 billets de 100 €).

r

[11]

Ext
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4- Quelle somme d’argent peux-tu compter ?

mlnlo "

00mm ] oo e o >
- - i - 90®
1008 L8 100088 L 10w # « 10tre » z
s mame’ SRS S B B
NN
100t « 10049 g i3 X 05 .
nm >
Q
...... Fovreee F s = e
Compléte cette somme d’argent pour avoir 460 € :
100mm = 1008 s om .
RIR_A-dgee
10054 o 100%e 1Qeese * « 10 * "
. e PO®
]
10088 18 ol 10eee s W0 * 5
10
. Compléte cette somme d’argent pour avoir 480 € :
008 » 00m * o .
T A TR eee
100+ L« 100w Lo B 0~=8 .
s e S e N
R CaCa
100+M 18 100 Qe+ e 0w # i
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7- Compte cette somme d’argent :

S

2 " - %0}
100=v*e w1005 Cw 100 g 018 *

100 - o .

L
100w ‘-

w:u-o . -

0o w00 00 o o

o £ - :
100 %% w  100%%e Cw 1005 | & Qoo »
00 = 00 o000 - O '

Imagine que ta famille a acheté un réfrigérateur a 432 €. Représente la somme d’argent en billets et en

eces.

Prends ton fichier et ouvre-le a la page 18 :
. \r > Lis et comprends I’encadré « je comprends ».
>

- > Sur ton fichier, effectue les exercices 1 a 4 p 18.
Lis et comprends PPencadré de la page 19.
> Fais les exercices 5 a 9 p 19.

1. Pour comparer des nombres, on utilise les signes: > ou < ou =

La pointe montre toujours le plus petit. ]

37<58 on dit que 37 est plus petit que 58.
256 > 152 ondit que 256 est plus grand que 152.

30+2=32 onditque30+2est égal a 32.
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2. Pour comparer deux nombres de trois chiffres :

/{ On compare d'abord les chiffres des centaines. ]

Ir
(189 <201
Si les chiffres des centaines sont identiques, on
compare alors les chiffres des dizaines.
2(2)1 < 2(3)2
Si les chiffres des centaines et des dizaines sont

Jr identiques, on compare alors les chiffres des unités.
253)< 2509

[ Ordre croissant : du plus petit au plus grand.

Ordre décroissant : du plus grand au plus petit

Extrait de cours
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» Extrait de cours
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Se situer dans I'espace

NOM

PRENOM

¢ Date

Note et appréciations :

Les pages du devoir sont a découper et a envoyer au professeur correcteur
une fois le travail terminé.
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| Se situer dans 'espace

1- Réponds aux questions en t’aidant de la photo : /5

- Compléte avec les mots : /10
a droite — a gauche — au premier plan — au second plan — a I’arriére-plan — sur — au-dessus — devant
técole €t 1€ PArKiNG SONL ......ooee e eeei e e ecia e e eenne e eeennseeeeensssaseensssasennsssssennsssenennssnasennsnnsnannnn
LA MAIMI@ @ST ...eeeeeiiiiiiieiiiiiieeeeiieeeeeiu e eeenneeeeennseeeeennsssseensssseennsssssennsssasennsssasenssssanennsnnannnnnnn de I'église.
. Le piéton est .....ccccevveeenceriennncernennnnns le passage piéton SitUé .........cccceeeeereeennierieennceeecnnneenenns de I'église.
Les drapeaux frangais SONT .......cccceieeeeiiiieiuieiiieieeeeeeceeeeeeeaneeeeennnesesennsseeennsnsasennnes le toit de la mairie.
La BOUIANGEIIE@ @St ...cuuiiniiiiiiiiiiiiiiiieeiireniteeeteneetneeeeenserensssensesenssssnssssnssessnsssensesansanen de la boucherie.
Une personne attend ........cccccceiiiiiiiieiiiiiiieieieniienereenterenerenserensesensessnssssnssssnnsessnssssnsessnssns le cinéma.
L7EGlISE ST ...uiiiieieeiiiieieiieieeetieeneetteaneeeteeaneeetennsseseeenssessennsssssesnsssssennsssssennsssssennsssesennsssssennnssseennsanssennnnnns
LES COMMEICES SONT .iieerueunueieiieirrernnnsssssisserresnnsssssssssessessnsssssssssssssssnssssssssssssssssssssssssssssssnnnssssssssssssssnnnnnssns

La fONtAINe SE SItUE .ieuuuiiiiiueiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieieiietrenaieereeassteensssstsensssssesnsssssenssssssennsssssennsns de I'église.

Total : /15
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1- Ecris ces nombres en lettres : /5
95 s R
B8 i e G0
2D L e e F8 et
TOO & e BT 1
B3 T6 1
Ecris ces nombres en chiffres : /2
Qualre-vingf-onze : ..., Soixanfe-Ireize : ...,
Qualtre-vingf-dix-sepl : ......cccooveriiiiiiniennee. Cent i e,

Relie et compléte (change la couleur du tracé pour chague nombre). /4
0 10 20 - 30 40 50 60 70 80 90 100
. trente-six soixante-sept trente-neuf quatre-vingt-seize soixante-douze
36
30+6
- Place le bon signe : <, > ou = /3
: 23 ..... 32 9% ..... 86 5d + 4u ..... 54
- Ecris le bon nombre. /2
x 4 < ..... < 46 60<..... <70
Range dans I'ordre croissant ces nombres (du plus petit au plus grand) : /4
55 -87-49-14-100-71-5-76
Total : /20
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3-4 L’addition et la soustraction avec des nombres jusqu’a 100

+
+
2 8 3 6
1 4 -1 5
4 1 6 2
2 6 - 4 4

/2
/2

+
/2

+
/4
/5
4 6 7 8
2 1 1 6
/5
8 3 7 6

- 2

6 3 9
Total : /20
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1- Trouve le nombre correspondant 4 la décomposition et NOTE-le. /8
45D U BC i e F3D B3U 1C & e
2D 1C 38U & et A G VA D I VA U
93U 20D 5C © oo BAD 3C 20U & oo eeeeee e
67D 2C 12U oo seeere e F3U 4C 32D oo
- Entoure les équivalences d’'une méme couleur. /2
962 50 +900 +7 957 8938
34U 25D 3C 7C 98U 10D HU 5C &D 6D 9C 2V
(9"'(08’50(3)"” " 37U8C 12D 51D HC 52U 584
Relie le nombre a ses différentes décompositions : /7
542 800 + 3 5C 4D 2U
ﬂ 936 500 + 40 + 2 8C 0D 3U
H 803 900 + 30 + 6 3C 4D 5U
m 617 700 + 50 + 4 6C 1D 7U
h 345 300 + 40 + 5 9C 3D 6U
ﬂ 269 600 + 10 + 7 2C 6D 9U
x 754 200+ 60 + 9 7C 5D 4U
Ecris les nombres avec des chiffres. /3
m?:enr qualre-vingls : ......cccovvviviciininiiiicnne, Qualre cenlt SiX : ..ooovieeeeeeeeeieeeeeeeeeeeeee e
Sepl cent qualre-vingt-seize : ....................... Total : /20
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1- Indique <, > ou =. /6
246.... 413 154 .... 87 8c+4d+5u...800+40 +5
86 .... 800 368 .... 362 6u + 8c + 7d .... 6¢c 8d 4u
Ecris du plus petit au plus grand. /5

528 - 153 - 281 - 345 - 172

. Ecris du plus grand au plus petit. /5
265 - 308 - 97 - 164 - 87

cours

4- Encadre entre 2 centaines. /5

.. <297 < .... ...<801<.... . < 154 < .... e < FF <.,

.. <328 < ....

- Encadre entre 2 dizaines. /5

...<89<.... . <602 < ... ...< 183 < .... ..<99c< ...

...<498 < ....

it de

Place ces nombres sur la droite des nombres. /4
470 -515-520 — 497 — 540 — 478 — 455 - 461

450 510 550
1 ! !

S VTSV IETIN VTS TRYTN RV PRTTY FYTSYFRTSN FUTSTFETTN FVVTY IVETE FEUTY VTN FETYYVTRA FETSYIYETA VOO0 FOATA

Extra

Total : /30

!

5
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